

美国扬言“接管”加沙意欲何为

美国总统特朗普6日在社交媒体上声称,巴以冲突结束后,加沙地带将被以色列转交给美国。

4日,特朗普曾表示,美国将“接管”并“拥有”加沙地带,继而在当地进行经济开发,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应该被迁往别国安置。这一表态随即遭到哈马斯和沙特阿拉伯等方面反对。国际社会5日持续批评特朗普近期涉加沙地带言论,认为相关言论严重违反国际法,阻碍“两国方案”实现,威胁中东地区稳定。

分析人士认为,特朗普继续提出“清空加沙”后,又公开发表“接管加沙”的惊人言论,既有外交施压之意,也与其绕开“两国方案”重塑中东秩序的长期主张一脉相承。该主张缺乏法律依据,难以得到国际社会认同。



2月5日,约旦国王阿卜杜拉二世(中右)在会见到访的巴勒斯坦总统阿巴斯时强调,反对任何吞并约旦河西岸及加沙地带土地、驱赶巴勒斯坦人的企图,必须让巴勒斯坦人在自己的土地上定居
新华社发(约旦王宫供图)

扬言“接管”加沙

特朗普4日在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈。在随后举行的联合记者会上,特朗普说,美国将“接管”加沙地带并在此开展工作。“我们将拥有(加沙地带)并负责拆除该地所有危险的未爆炸弹和其他武器,铲平损毁的房屋,并将创造一个为该地区人民提供无限就业和住房的经济发展项目。”

当被问及是否愿意向加沙地带派遣美国军队时,特朗普没有排除这一可能性,并称美国可能“长期拥有”加沙地带。

特朗普曾于1月25日提出“清空加沙”设想,称希望埃及和约旦接受并安置来自加沙地带的巴勒斯坦人。

特朗普6日又在社交媒体上声称,巴以冲突结束后,加沙地带将被以色列转交给美国。

或有多重考量

分析人士认为,特朗普提出“接管加沙”,可能有内政外交方面的多重考量。

从内政来看,特朗普可能是想通过提出与以往截然不同的解决方案,否定其前任拜登政府的中东政策。上海外国语大学中东研究所教授刘中民说,拜登政府一方面支持以色列,因此遭到巴勒斯坦和国际社会批评,一方面又不敢完全满足以色列的要求,令以方不满。在停火问题上对以色列也缺乏影响力,处

境尴尬。通过提出一个全新方案,特朗普能证明自己比拜登强。

从外交来看,通过“漫天要价”制造筹码逼迫对方让步是特朗普惯用的谈判策略。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示,当前,有关加沙地带停火协议第二阶段的接触和谈判已经开始,后续谈判将涉及战后治理与重建,特朗普此次提出“接管加沙”可能有向巴勒斯坦及周边国家施压之意。

此外,刘中民认为,特朗普提出的“接管加沙”计划与其一直以来的中东战略一脉相承。特朗普在第一任期曾推出所谓“世纪协议”,实际上就是要通过在经济上给予巴勒斯坦人一定好处令其在领土问题上让步,让以色列和阿拉伯国家实现关系正常化,打造有利于以色列的相对稳定的中东格局,进而服务于美国的全球战略。

后果将很严重

尽管特朗普将“接管加沙”描绘成一项“战后重建”计划,但该计划随即遭到多方反对。沙特政府发表声明强调,拒绝任何将巴勒斯坦人从其土地上驱逐出去的企图,在巴勒斯坦建国前不会与以色列建交。哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里表示,要求巴勒斯坦人离开加沙只会引发地区混乱和局势紧张。此前特朗普提出“清空加沙”后也遭到多个阿拉伯国家和阿拉伯国家联盟(阿盟)明确反对。

联合国秘书长古特雷斯5日重

申,“两国方案”是实现中东持久和平稳定的唯一可行出路。他强调,恪守国际法基本准则至关重要,警告防止出现任何形式的种族清洗。

分析人士认为,美国的“接管加沙”计划必将遭遇巨大阻力,能否落实存在较大疑问,如果美国强推这一计划,将给中东地区造成严重后果。

美国有线电视新闻网援引一位不具名的阿拉伯官员的话说,特朗普的言论将危及加沙停火协议。牛新春认为,从短期来看,特朗普的表态很可能对停火协议第二阶段谈判造成负面影响,因为这一计划必然遭到哈马斯反对,进而也会让以色列右翼势力认为第二阶段停火根本无法实现;从长期来看,该计划完全背离国际社会普遍认同的“两国方案”,美国如执意推进将让“两国方案”的落实难度进一步加大。

舆论普遍认为,加沙地带是国际公认的巴勒斯坦领土,美国“接管”和“拥有”加沙地带缺乏法律依据,将对国际法和国际秩序造成严重冲击和破坏。

美国伊斯兰关系委员会4日发表声明说,如果巴勒斯坦人被强行驱逐出加沙,这一“反人类罪行”将引发广泛冲突,给国际法“钉上最后一颗钉子”,并摧毁美国所剩无几的国际形象。美国《纽约时报》评论,特朗普的提议让人想起西方大国重新绘制中东版图并随意迁移人口的霸权时代,此举“重新打开了地缘政治的潘多拉魔盒”。
据新华社

缅甸释放61名外籍电诈受害者 39名中国人在泰缅边境获释

2月6日,61名缅甸妙瓦底电诈园区受害者被解救,缅甸方面已经在泰缅边境将这些人员移交给泰国当局。

此次被解救的人员中包括39名中国人、13名印度人、1名哈萨克斯坦人、5名印度尼西亚人、1名埃塞俄比亚人、1名巴基斯坦人和1名马来西亚人。

泰国副总理兼国防部长普坦·威差耶猜6日说,在泰缅边境五个对缅供电点电力切断后,泰国正加强边境地区管控。

普坦当天在达府移民局主持会议,进一步部署打击边境毒品及犯罪活动的行动。普坦表示,目前,包括国家广播电视和电信委员会、地方电力局等在内的政府机构正密切合作,全面推进相关措施。同时,泰军方与边境警察正加强边境管控。普坦表示,已与国家广播电视和电信委员会进行了商讨,将在本月内彻底切断所有问题网络连接,并将根据各地区情况对部分必要网络连接进行降级处理。
综合央视、新华社

法向乌交付首批“幻影-2000”战斗机

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼6日说,法国已于当天向乌克兰交付首批“幻影-2000”战斗机。

勒科尔尼在社交媒体上说,去年6月,法国总统马克龙宣布将向乌克兰交付“幻影-2000”战斗机,今天,首批战斗机已经抵

达乌克兰。驾驶这些战斗机的乌克兰飞行员已在法国接受了数月训练。勒科尔尼没有提及交付战斗机的数量。

乌克兰国家公共广播公司旗下《公共新闻》网站6日也报道了这一消息。

据新华社

谷歌删除“AI武器禁令”等道德条款

据美国媒体报道,美国谷歌公司4日更新其人工智能道德准则,删除了此前承诺不会将人工智能技术用于武器研发及监控应用的条款。

据报道,此前版本中,谷歌列出了不会应用人工智能技术的领域,其中包括旨在伤害人类的武器或其他技术,以及违反国际准则的监视技术。

谷歌公司高级副总裁詹姆斯·马尼卡和人工智能实验室负责人德米斯·哈萨比斯就此共同发文说,企业、政府和机构组织需要在开发“保护人民、促进全球增长、支持国家安全”的人工

智能方面进行合作。

据报道,谷歌更新后的人工智能道德准则内容包括,该公司将使用人力监督人工智能技术并设立反馈机制,以确保人工智能的使用符合“广泛接受的国际法”等,该公司将测试人工智能技术以“减少意外或有害后果”。

美国宾夕法尼亚大学政治学教授迈克尔·霍罗威茨对《华盛顿邮报》表示,谷歌此举证明,包括顶尖人工智能公司在内的美国科技界与国防部门的关系日益密切。人工智能、机器人及相关技术对美国军方越来越重要。
据新华社

瑞典校园枪击案已致11人死亡

瑞典厄勒布鲁市4日发生的校园枪击事件已致11人死亡,多人受伤。瑞典媒体5日报道,枪手在射击间隙向人群高喊“滚出欧洲”。

厄勒布鲁市位于瑞典首都斯德哥尔摩以西约200公里。事发地是一所成人教育机构,教学内容包括为移民提供中小学课程以及瑞典语教学。

当地警方5日在新闻发布会上表示,根据目前掌握的信息,现场的一名死者很可能是嫌疑人,此人系单独作案,尚无证据表明嫌疑人具有“意识形态”动机。

瑞典TV4频道5日获取一段据信记录了案发过程的视频。据英国《每日电讯报》报道,视频显示,枪手开枪间隙,一个尚无法辨别来源的声音大喊:“你们应滚出欧洲。”报道说,视频可

能为警方查明嫌疑人作案动机提供线索。

据瑞典媒体报道,枪手为里卡德·安德松,35岁,无业,多年来离群索居。警方于5日搜索了安德松的住所。

一名警方消息人士也向路透社证实,安德松确系该案嫌疑人。

枪击事件发生于4日中午,当时一些学生正在上课,另一些学生在吃午饭。据幸存者回忆,当时场面混乱,人们在走廊上奔逃,枪手从容地四处走动并开枪。

据当地政府提供的信息,事发的教育机构约有2700名学生,年龄从18岁到70岁不等,具有不同背景和国籍,其中约800人参加了专为移民提供的课程。

事件发生后,瑞典议会和王宫降半旗哀悼。
据新华社

中情局鼓励雇员“自愿辞职”

超4万美国联邦政府雇员接受“买断”辞职

至少四家美国情报机构5日证实,联邦政府已将其雇员纳入“买断”计划。而此前一天,中央情报局已成为美国首家面向全体员工提出“买断”方案的情报机构。

上述四家情报机构为国家情报总监办公室、国家安全局、国家地理空间情报局和国家侦察局。美国情报界共设18家机构,由“9·11”事件后创立的国家情报总监办公室负责监管。暂不清楚其余13家情报机构是否加入“买断”计划。

据美国有线电视新闻网报道,中情局4日向员工提出“买断”方案前,该计划基本面向联邦政府文职部门,未广泛涉及安全机构。知情人士称,美国人事管理局上周曾发布内部指导意见,提出国家情报总监办公室部分官员可参与“买断”。

美国人事管理局1月28日向联邦雇员广发电子邮件,呼吁他们在2月6日前决定是否参与“买断”即“自愿辞职”,在9月30日前可继续领取工资,但无需工作。白宫消息人士披露,至少4万人已参与计划,约占230万名联邦文职工作人员人数的2%。

暂不清楚在雇员“自愿辞职”所获“奖励”方面,中情局等情报机构是否与联邦政府文职部门一致。

美国总统特朗普甫一上任,即责成马斯克牵头政府效率部以推动削减联邦政府规模,以期节约开支。相关举措引发联邦雇员恐慌。

据美国媒体5日报道,为达到特朗普精简政府规模目标,白宫人事管理办公室日前向联邦政府雇员提供“买断”计划,目前已有超过4万人接受这一计划,主动提出辞职。

白宫人事管理办公室通过电子邮件向联邦政府雇员提供了一个“买断”计划,对2月6日前主动提出辞职的雇员提供约8个月的薪资补偿,即当事人的薪酬与福利将持续至9月30日,并免除现场办公要求。

据报道,白宫人事管理办公室官员5日说,目前有超过4万人接受“买断”计划,预计截止日期前的最后一天,主动提出辞职的人数将迅速增加。

一些官员告诉美国有线电视新闻网,6日最后期限一过,大规模裁员料将很快启动。不过,代表联邦雇员的工会组织呼吁其会员不要参与“买断”计划。一些工会组织已向法院提起诉讼,试图阻挠“买断”实施,6日将举行一场相关听证会。
据新华社

天天出彩

体彩排列3(25027期)

中奖号码:048	每注奖金
投注方式 本地中奖注数	每注奖金
直选 376注	1040元
组选3 0注	346元
组选6 1717注	173元

体彩排列5(25027期)

中奖号码:04873	每注奖金
等级 中奖注数	每注奖金
一等奖 31注	100000元
体彩7位数(25016期)	
中奖号码:4592301	每注奖额
奖等 本地中奖注数	每注奖额
特等奖 0注	0元